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Na prvom mestu se nalaze nacionalne teme
kojima pripadaju: Kosovo, stiuacija u
regionu i spoljna politika Srbije. Među
neprikazanim kategorijama nalaze se i
evropske integracije sa 16.4% i zaštita
životne sredine sa 35.3%.

Šta mlade zanima u politici? 
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Na prvom mestu  vrednosti se nalazi lična

sloboda sa najvišom ocenom mladih 4.65 od 5.
Peto mesto dele inkluzija i nediskriminacija sa

odsustvom korupcije sa ocenom 4.07 od 5.
Vrednost religije i pripadnosti religioznim

grupama 
mladi ocenju sa 2.9 od 5. 

Koje vrednosti u društvu su
mladima najvažnije?
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Mladi su na pitanje kako ocenjuju odnose sa
različitim nacionalnim grupacijama u okruženju
odgovarali sa: 1 - uvek smo imali dobre i
prijateljske odnose; 2 - građani kao i svi drugi;
3 - ne smetaju mi ali ne bih se družio; 4 - ne
volim ih. Pozitivno zapažanje je da nijedna
grupa nije ocenjena sa 3 i 4. 

Koje nacionalne grupe mladi
vide kao najprijateljskije?
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Među mladima, tek 35.7% podržava članstvo
Srbije u EU. Na pitanje, kako bi okarakterisali

osećaj prema EU - 44.4% mladih ima neutralan
stav prema EU, 39.6% mladih negativan, dok

pozitivan stav ima 16% mladih. Kao najveći
razlog zašto Srbija nije još uvek postala članica
EU, mladi su naveli "jer Srbija ne želi da prizna

Kosovo" (60%).

Da li mladi žele Srbiju u
Evropskoj uniji?
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Mladi uglavnom nisu zadovoljni obrazovnim
sistemom, jer je ocenu 1 (potpuno nezadovoljni)
i 2 (uglavnom nezadovoljni) dalo 44.2%
mladih, dok je tek 9% obrazovni program u
Srbiji ocenilo najvišom ocenom. Mladi koji nisu
ni zadovoljni ni nezadovoljni čine 28.5%
ispitanika.

Koliko su mladi zadovoljni
obrazovnim sistemom u SRB?
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izvor podatka: KOMS 2023.



Materijal je nastao na osnovu podataka iz "Smernica za razvoj interkulturalnog obrazovanja u srednjim školama".
Materijal je deo projekta "Zajedno za razvoj interkulturalnog obrazovanja" koji se sprovodi u okviru projekta Beogradske

otvorene škole „Dijalog promena“, uz finansijsku podršku Evropske unije. Sadržaj ovog materijala nužno ne odražava
stavove donatora ni Beogradske otvorene škole, i za njega je isključivo odgovaran Evropski pokret u Srbiji.

Evropski pokret u Srbiji, avgust 2023
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Na prvom mestu se nalazi zdravstveno i

seksualno obrazovanje za koje se izjasnilo
71.7% mladih. Međuljudski odnosi zauzimaju
drugo mesto sa 69.6%, dok se za građansko

obrazovanje izjasnilo 44.3% mladih. Među
onima koji nisu navedeni nalaze se i digitalne

tehnologije sa 55.9% mladih, te kreativnost sa
54.5%.

Koje oblasti u obrazovanju
treba unaprediti?
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Pri utvrđivanju podataka za prisutnost etničke
distance, mladima je postavljeno pitanje koliko
bi im bilo teško (1 - nimalo teško do 5 - veoma
teško) da zamisle bračnog partnera koji se
razlikuje po pripadnosti religiji, pogledu na
religiju, glasanja na izborima, pripadanja
drugoj naciji i/ili života u drugoj državi u
regionu. 

Obrasci etničke distance u
ličnom izboru mladih:

8
Pri utvrđivanju socijalne distance, mladi su

pitani koliko bi im bilo teško da zamisle u
okruženju (komšije, kolege i školske drugove,

bliske prijatelje ili intimne partnere) osobe koje
se razlikuju po nacionalnoj pripadnosti. Nešto
veći stepen prisustva distance je u socijalnom

okruženju, nego u ličnom izboru mladih.

Obrasci socijalne distance
mladih u okruženju:
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Čak 62.1% mladih u Srbiji je doživelo bilo koji
vid diskriminacije (npr. po godinama, po ličnim
karakteristikama). Istovremeno podaci ukazuju
na to da su mladi izloženi i različitim oblicima
nasilja: verbalno nasilje (71.4%), digitalno
nasilje (46.8%), fizičko nasilje (48.1%) i
seksualno nasilje (24.2%).

Koliko su mladi u Srbiji
izloženi diskriminaciji?
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